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1. Актуальність теми дисертації, зв’язок з науковими програмами, темами 

Обрана Жебелєвим Ігорем Івановичем тема дисертаційного дослідження 

відповідає пріоритетним напрямам розвитку публічного управління в Україні, 

зокрема у контексті модернізації транспортної галузі, що набула особливої 

гостроти на тлі геополітичних загроз, повномасштабної воєнної агресії 

путінського режиму та зростання стратегічного значення транспортної 

інфраструктури в системі національної безпеки. В умовах збройного конфлікту 

та необхідності післявоєнної відбудови, саме транспортна система розглядається 

не лише як базовий елемент господарського комплексу, а як критичний чинник 

забезпечення обороноздатності, стійкості економіки, гуманітарної логістики та 

євроінтеграційної мобільності України. 

З цієї перспективи актуальність теми не викликає сумнівів: її вивчення 

вимагає комплексного, міждисциплінарного підходу, що враховує як національні 

виклики, так і динаміку адаптації до європейських політик у сфері транспорту. 

Проблематика реформування механізмів реалізації державної транспортної 

політики в умовах трансформацій є особливо затребуваною у світлі необхідності 

формування нової парадигми публічного врядування, орієнтованої на 

ефективність, інноваційність та відкритість. У цьому сенсі тематика дисертації є 

не лише науково значущою, а й практично вмотивованою – вона органічно 

поєднує фундаментальні дослідження з реальними потребами держави на етапі 

стратегічного оновлення. 

В частину зв’язку роботи з науково-дослідними програмами, варто 

наголосити, що дисертація стала складовою реалізації кафедрального наукового 

напряму Національного авіаційного університету – «Розвиток адаптивних 
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механізмів публічного управління в контексті забезпечення національної 

безпеки та соціокультурної резильєнтності України» (державний реєстраційний 

номер 0124U004985). У межах цієї теми дисертант акцентував увагу на питаннях 

моделювання ефективних механізмів державного управління розвитком 

транспортної галузі в умовах цифрової трансформації та відбудови, що цілком 

відповідає сучасним викликам, на які реагує наукова спільнота у сфері 

публічного управління та адміністрування. Крім того дана дисертація є 

складовою науково-дослідної роботи: «Розвиток адаптивних механізмів 

публічного управління в контексті забезпечення національної безпеки та 

соціокультурної резильєнтності України» (ДР № 0124U004985) в ЗВО 

"Університет трансформації майбутнього", де автором розроблено моделі 

формування та реалізації державної політики розвитку транспортної галузі 

України в умовах післявоєнної відбудови на основі цифрової трансформації 

транспортних систем та інфраструктури. 

 

2. Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і рекомендацій, 

сформульованих у дисертації, їх вірогідність 

Наукові положення, висновки й прикладні рекомендації, запропоновані у 

дисертаційній роботі, є результатом цілісного, логічно вибудуваного 

дослідницького процесу, що ґрунтується на глибокому аналізі широкого кола 

джерел, багатогранному опрацюванні нормативно-правової бази, узагальненні 

міжнародного досвіду та врахуванні актуальних соціально-економічних реалій. 

Обґрунтованість висновків забезпечено за рахунок використання як 

загальнонаукових, так і спеціальних методів, зокрема порівняльного аналізу, 

системного підходу, контент-аналізу, структурно-функціонального моделювання 

та діагностичної експертизи. 

Аргументація кожного з положень, винесених на захист, демонструє 

глибоке розуміння дослідником предмета аналізу та високу здатність до 

аналітичного узагальнення, що знайшло відображення у чіткій структурі роботи, 

логічній побудові кожного розділу та послідовному переході від постановки 

проблем до формування практично значущих пропозицій. Варто особливо 

відзначити використання емпіричних матеріалів, які дозволили не лише 

ілюструвати діагностичні висновки, але й обґрунтувати необхідність корекції 

державної політики в транспортній галузі з урахуванням сучасних викликів, 

таких як безпекові загрози, цифровізація, нестабільність фінансування та 

складність нормативної імплементації європейських стандартів. 

Рекомендації, що містяться у дисертації, мають прикладну спрямованість і 

підкріплені чітко сформульованими механізмами впровадження. Їхню 

вірогідність підсилює не лише методологічна прозорість дослідження, а й 

уважне співвіднесення з міжнародною практикою управління транспортною 

сферою, що забезпечує високу аналітичну якість отриманих результатів. Усе це 

свідчить про наукову самостійність здобувача, здатність до критичного 

переосмислення існуючих підходів і обґрунтованого пропонування 

альтернативних рішень на основі сучасного наукового апарату. 
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3. Достовірність та наукова новизна одержаних результатів, повнота їх 

викладу в опублікованих працях 

Результати, отримані в дисертаційному дослідженні Жебелева Ігоря 

Івановича, вирізняються високим рівнем достовірності, що досягається за 

рахунок чіткого методологічного підґрунтя, репрезентативної бази джерел, 

узгодженості теоретичних положень із практичними аспектами публічного 

управління в транспортній сфері. Дисертант продемонстрував виважене 

використання наукового апарату, об'єднавши інструменти якісного та 

кількісного аналізу, що дало змогу не лише описати, а й пояснити складні 

соціально-економічні та управлінські явища, пов’язані з трансформацією 

державної транспортної політики. 

Наукова новизна дослідження має як концептуальний, так і прикладний 

виміри. Зокрема, заслуговують на увагу наступні положення наукової новизни:  

– авторське осмислення сутності державної транспортної політики, яка 

інтерпретована як багаторівнева система нормативно-владних заходів, що 

інтегрують стратегічне планування, інвестиційну підтримку, регуляторне 

забезпечення та функціональну інтеграцію інфраструктурних рішень в умовах 

європейського поступу. Такий підхід дозволяє перейти від фрагментарного до 

цілісного бачення транспортної політики як елементу національної безпеки та 

інструменту розвитку. 

– розробка структурно-функціональної моделі включення транспортної 

галузі України в реалізацію Цілей сталого розвитку ООН (зокрема Цілей 2, 3, 8, 

9, 11 та 13) з урахуванням специфіки функціонування ключових підсистем 

державної політики. Модель ґрунтується на узгодженні галузевої політики з 

глобальними орієнтирами, що актуалізує стратегічне планування транспортного 

розвитку як міжсекторального завдання. 

– методологічна типологізація моделей державної транспортної політики, 

яка охоплює північноамериканський, східноазійський та європейський підходи 

до організації публічного управління транспортом. У межах цієї типології 

здійснено порівняльний аналіз за критеріями інституційної централізації, 

гнучкості регуляторної політики, ступеня цифрової інтеграції, що дало змогу 

обґрунтувати доцільність адаптації саме європейської моделі до українських 

умов. 

– обґрунтування багаторівневевої структурно-інституційної моделі 

взаємодії суб’єктів публічного управління транспортною політикою на рівні ЄС, 

яка враховує глобальний, наддержавний і національний рівні управлінських 

рішень. У межах цієї моделі здійснено розподіл повноважень відповідно до 

принципу субсидіарності, що створює методологічне підґрунтя для 

конструювання дієвої системи імплементації європейських норм в Україні. 

– деталізована характеристика комплексного механізму реалізації 

державної транспортної політики, що складається з семи функціональних 

підсистем: нормативно-правової, фінансово-інвестиційної, політико-

адміністративної, організаційно-технічної, безпекової, соціально-орієнтованої та 

цифрової. Така цілісна архітектура дозволяє забезпечити стратегічну 
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узгодженість дій на всіх етапах управлінського циклу – від формулювання цілей 

до оцінювання результативності. 

– удосконалення інструментарію оцінки імплементації європейських 

стандартів і нормативів у сфері транспорту, зокрема шляхом розробки 

диференційованої моделі з п’ятьма рівнями складності впровадження норм ЄС 

залежно від інституційної, фінансової, політичної та технічної спроможності 

українських органів публічного управління. Це дозволяє забезпечити 

поетапність та адаптивність імплементаційного процесу. 

– розробка авторських пропозицій щодо запровадження нових підходів до 

післявоєнного відновлення транспортної інфраструктури, зокрема шляхом 

створення спеціалізованого фонду, заснованого на принципах публічно-

приватного партнерства і співпраці з міжнародними фінансовими інституціями. 

Зокрема, автором запропоновано концептуальне бачення транспортної політики 

як складової євроінтеграційного курсу України, що передбачає не лише правове 

наближення до норм ЄС, а й структурну трансформацію управлінської моделі, 

відповідно до принципів "smart governance", сталого розвитку та цифрового 

суверенітету, а також обґрунтовано необхідність запровадження механізмів 

пріоритетизації проєктів за рівнем критичності для національного розвитку та 

безпеки. 

 

4. Повнота викладу основних положень дисертації в опублікованих працях 

Аналіз оприлюднених наукових публікацій Ігоря Івановича Жебелева 

дозволяє стверджувати, що основні положення, результати, висновки та 

прикладні рекомендації дисертації здобули повноцінне висвітлення в його 

науковому доробку. Загалом опубліковано 14 праць за темою дисертації, серед 

яких — статті у фахових наукових виданнях України, публікації у виданнях, що 

індексуються в авторитетних міжнародних базах даних (зокрема Scopus і Web of 

Science), а також тези наукових конференцій. Такий обсяг і характер публікацій 

повністю відповідає критеріям, встановленим чинними нормативними вимогами 

до оформлення результатів дисертаційного дослідження на здобуття ступеня 

доктора філософії. 

У публікаціях відображено як загальні теоретико-методологічні 

напрацювання автора, так і прикладні результати, що мають практичне значення 

для вдосконалення державної політики в галузі транспорту. Дисертант 

послідовно виклав концептуальні підходи до класифікації транспортної 

політики, розкрив сутність і структуру авторських моделей, охарактеризував 

особливості адаптації європейських норм до українського контексту. Висвітлені 

матеріали логічно корелюють із основними частинами дисертації, що дозволяє 

вважати їх цілісним відображенням суті дослідження. 

5. Практичне значення одержаних результатів дослідження 

Практична спрямованість дисертаційної роботи Жебелева Ігоря Івановича є 

однією з її найбільш виразних і вагомих характеристик. У роботі запропоновано 

низку прикладних рішень, які можуть бути впроваджені як на рівні стратегічного 

планування в державній політиці, так і в процесах поточної адміністративної 
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діяльності органів публічного управління у сфері транспорту. Представлені 

автором концепції та моделі мають потенціал бути використаними під час 

формування нормативно-правової бази, удосконалення фінансово-інвестиційних 

механізмів, розвитку цифрової інфраструктури, а також налагодження 

інституційної взаємодії між органами управління різного рівня. 

Зокрема, важливе практичне значення мають: структурно-функціональна 

модель реалізації державної транспортної політики з урахуванням Цілей Сталого 

Розвитку, алгоритм адаптації європейського законодавства до національного 

контексту, диференційована модель імплементації європейських нормативів, а 

також концепція створення інституційного механізму моніторингу ефективності 

реалізації політики. Ці розробки можуть бути корисними для міністерств і 

відомств, що відповідають за державну транспортну політику. 

Практичну спрямованість дисертаційної роботи підтверджують численні 

акти впровадження, надані, зокрема, такими вагомими й фаховими в сфері 

державної транспортної політики інституціями як Державне агентство 

відновлення та розвитку інфраструктури України; Державне підприємство 

"Національний інститут розвитку інфраструктури"; ГС "Міждержавна гільдія 

інженерів-консультантів", а також такими науковими установами як: 

Всеукраїнська Академія наук публічного управління; Хмельницький університет 

управління та права ім. Леоніда Юзькова; ЗВО "Університет трансформації 

майбутнього". 

6. Оцінка ідентичності анотації та основних положень дисертації 

Анотація віддзеркалює логіку побудови наукового тексту та є релевантним 

і змістовно точним представленням змісту всієї дисертації. Аналіз змісту 

анотації, що подається у дисертаційній роботі І. І. Жебелева, засвідчує її повну 

відповідність основному тексту дослідження, зокрема ключовим розділам та 

концептуальним положенням, які коректно репрезентують зміст, цілі, висновки 

та результати дисертаційного дослідження. В анотації чітко й послідовно 

викладено мету, об’єкт, предмет, методи, наукову новизну, теоретичне і 

практичне значення, основні результати дослідження, а також відображено 

узагальнення висновків, сформульованих у межах роботи, що відповідає 

вимогам, встановленим чинними нормативно-правовими актами щодо 

оформлення дисертаційної роботи.  

Особливо варто підкреслити, що в анотації коректно подано як теоретичні, 

так і прикладні аспекти дослідження, що дозволяє створити цілісне уявлення про 

сутність наукового пошуку здобувача. Узгодженість між змістом анотації та 

структурними елементами дисертації підтверджує відповідальне ставлення 

автора до оформлення результатів своєї роботи та вміння стисло й точно 

презентувати її основні досягнення.  

7. Дискусійні положення та зауваження щодо змісту дисертації 

Попри високий рівень наукової якості дисертаційної роботи, логічність її 

структури та обґрунтованість основних положень, до змісту дослідження можна 

висловити кілька зауважень, які мають переважно конструктивний і 
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уточнювальний характер та жодною мірою не знижують загальної позитивної 

оцінки виконаного дослідження. 

По-перше, в умовах воєнного стану доцільним видається розширене 

використання емпіричних даних саме за період після 2022 року. Хоча автор 

частково спирається на оновлену статистику, посилення емпіричної бази 

останніми цифрами дозволило б підсилити аргументацію щодо динаміки 

трансформацій у транспортній сфері. 

По-друге, дискусійним видається твердження автора на стор. 115-116 про 

"значні перспективи подальшого розвитку європейських транспортних коридорів 

в Україні", адже наведена самим автором на Рис. 3.3. (стор. 171) мапа головних 

транспортних коридорів свідчить, що практично всі європейські транспортні 

коридори, що входять на територію нашої держави фактично ведуть до кордонів 

держав-агресорів, що автоматично закриває їх як міжнародні й транснаціональні, 

а перетворює на внутрішні магістралі ЄС-Україна й відтак дійсно мають свої 

значні перспективи розвитку, але не в якості трансєвропейських. 

По-третє, на нашу думку, дана робота значно б виграла, якби у авторських 

пропозиціях подальшого вдосконалення державної транспортної політики 

України (стор. 199-221) не тільки побіжно згадав (на стор 207 та 217) такий 

новий і надзвичайно перспективний вид доставчого транспорту як дрони, але й 

детально його охарактеризував в огляду на принципово нові можливості, що 

надають дрони у транспортній логістиці та транспортуванні товарів і вантажів. 

По-четверте, частина рекомендацій, що стосується імплементації 

європейських норм, сформульована досить загально, й потребує глибшої 

конкретизації інструментів, які дозволяють здійснювати поступову адаптацію 

європейських нормативів і стандартів у сфері транспорту до української правової 

системи. 

По-п’яте, дещо дискусійним виглядає той факт, що, можливо з 

геополітичних поглядів щодо ролі й подальшої долі української 

газотранспортної системи, автор в своїй роботі делікатно оминув проблематику 

трудопроводного транспорту. 

Усі вищенаведені зауваження не мають принципового характеру, носять 

уточнювальний зміст і можуть бути враховані автором у межах подальших 

досліджень у межах обраного наукового напряму. 

8. Загальний висновок та оцінка дисертації 

Дисертаційне дослідження Жебелева Ігоря Івановича на тему: «Механізми 

реалізації державної політики розвитку транспортної галузі України» є 

завершеним, комплексним, теоретично обґрунтованим дослідженням, що 

вирізняється актуальністю, концептуальною глибиною та прикладною 

значущістю.  

Вважаю, що дисертаційна робота Жебелева Ігоря Івановича на тему 

Механізми реалізації державної політики розвитку транспортної галузі України», 

представлена на здобуття ступеня доктора філософії виконана на високому 

науковому рівні, не порушує принципів академічної доброчесності та є 

закінченим науковим дослідженням, сукупність теоретичних та практичних 
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